

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Аня поедет в Москву с "КРЕСТНЫМ ОТЦОМ"

Девушка, точно знающая, чем отличаются нитриты от нитратов и название последнего элемента в таблице Менделеева, с детства мечтала стать врачом, как ее родители. Способность Ани щелкать задачки, будто орешки, заметила учитель химии из областного лицея № 3 Анна Лажевич. В итоге за последние три года девушка получила 12 дипломов на всевозможных химических олимпиадах. Причем поначалу конкуренты Аню всерьез не воспринимали, и даже кое-кто в прошлом году скептически отнесся к предложению отправить ее — вторую девушку за всю историю участия нашей страны в подобных "битвах умов" — на Менделеевскую олимпиаду. Но Луговая, борец по натуре, решила: свою учительницу из лицея и "тренера" по химии — профессора из университета продовольствия Валерия Ясинецкого — ни за что не подведу. И завоевала "бронзу"!

Кстати, и на олимпиаду в Кёнсан Аня Луговая, уже студентка, поехала ради "спортивного" интереса. А еще, по ее словам, чтоб "повариться" в этой химической тусовке, где строгие профессора и академики беседуют с "малолетками" на равных и высоко оценивают их знания. А академик из Москвы даже пожал Ане руку. Между прочим, победа на подобных "химических" состязаниях — не из легких: на решение 11 задач, написанных на 34 страницах, отводилось 5 часов. Причем задачи, утверждают специалисты, — как ми-

нимум третий курс химфака! Белорусы обошли 250 участников из 67 стран мира и завоевали 3 серебряные и бронзовую медали. А Аню еще и признали "Лучшим экспериментатором" олимпиады, хотя, по ее признанию, ей больше по душе теоретическая химия.

В Южной Корее Аня не только "химичила", но и совершенствовала английский язык, выезжала на экскурсии по стране, училась есть палочками суши, а вот экзотическое блюдо, которым угощали ребят, — плесень гигантских размеров, — могилевчанка так и не решилась попробовать. Для родителей и сестрички Аня привезла множество подарков — веера, палочки, корейские барабаны. А близкие за победу приготовили ей сюрприз, который пригодится ей в Москве, — новенький ноутбук.

В "родном" лицее про Аню Луговую говорят — не "зубрила", не зазнайка, умница и просто хорошая девчонка. В 9-м классе ее признали лучшей лицеисткой года! По словам директора лицея № 3 Константина Григоровича, Аня — настоящий трудоголик, поэтому с легкостью могла добиться успеха по любому

предмету. А вот признаков "звездной" болезни у Ани, несмотря на громкие победы, ни друзья, ни педагоги не замечают. Зато наша землячка перед тем, как выпить колы, съесть йогурт и вымыть волосы шампунем, скрупулезно изучает их состав. А влюбляется, говорят, — исключительно в химиков!

В Москву Аня Луговая едет без страха: во-первых, привыкла к самостоятельности. А во-вторых, с некоторыми будущими однокурсниками знакома еще с олимпиады. С собой она обязательно

возьмет что-нибудь, напоминающее о доме: талисман — детское колечко- "черепашку", которое всем девчонкам одноклассники-лицейсты подарили на 8-е Марта, и настольную книгу — роман Марио Пьюзо "Крестный отец".

Валерий Ясинецкий успехам своей воспитанницы радуется, будто своим, и признается, что не против, если ученица перерастет его в знаниях. Кроме того, он утверждает: "Таких юных талантов, как Аня, в моей команде — два десятка". И это здорово!

Наталья ВЕСЕЛКИНА.



Аня — лучшая ученица Валерия Ясинецкого и Анны Лажевич.